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Ata da 152ª Sessão Ordinária da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra t· 
do Garças - MT. 
Aos 05 (cinco) dias, do mês de outubro, do ano de 2020 (dois mil e vinte), ~8-L 
20:00 horas, em sede própria, reuniram-se os Vereadores desta Casa de Leis para -
mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador João Rodrigues 
de Souza - Presidente eleito, secretariado p~l~ tam?ém Ver~ador Geralmino "?> 
Alves Rodrigues Neto (Dr. Neto) - 1 º Secretar10 eleito. Depois de observadas L_ 
as exigências regimentais, constatou-se "quórum" suficiente, momento em que, , 
o Sr. Presidente pronunciou a seguinte frase: - Sob a proteção de Deus e em 
nome do povo barra-garcense, declaro aberto os trabalhos. Após, a execução de 
um trecho Bíblico e do Hino de Barra do Garças, mostrando imagens da cidade, 
deu-se seguimento à sessão. Posteriormente, o senhor presidente passa a palavra 
ao 1 º Secretário Ver. Dr. Neto, para a leitura das correspondências dessa sessão. 
Em seguida, o 1 º Secretário cumprimentou a todos os presentes, e após, iniciou 
a leitura das correspondências, com os Ofícios Expedidos. Oficio nº 1427/20-
que encaminha cópia da Indicação nºs . 261 , 262 e 265/20 de autoria do Ver. 
Garrincha, Indicação nº 258/20 de autoria do Ver. Geralmino Neto, Indicação 
nº 260/20 de autoria do Ver. Cleber Fabiano, ao Sr. Carlos Gontijo - Sec. 
Municipal de Transporte e Serviços Públicos; Oficio nº 1428/20- que encaminha 
cópia da Indicação nº 263/20 de autoria do Ver. Garrincha, Indicação nº 259/20 
de autoria do Ver. Geralmino Neto, Indicação nº 264/20 de autoria do Ver. Alex 
Matos, ao Sr. Agvailton Alves Junior- Sec. Municipal de Planejamento e Obras; 
Oficios nº 1229/20 a 1442/20- que encaminha cópia da Moção de Aplausos de 
nº 091/20 a 104/20 de autoria do Ver. Gabriel Lopes, aos policiais militares 
(nomes em matérias); Oficio nº 110/2020. O presidente Dr. Joãozinho e o 
secretário geral Dr. Gilmar, responde ao Oficio nº 2436/2020/1 ª DP-Barra do 
Garças, à investigadora de polícia, a Sra. Leila Aparecida Antonia Barbosa Silva; 
Oficio nº 113/2020. O presidente Dr. Joãozinho, responde ao Oficio Circular nº 
002/2020/MPEleitoral; SIMP 002162-004/2020, ao promotor eleitoral-9ª Zona 
Eleitoral, o Sr. João Batista de Oliveira; Correspondência. O Ver. Zé Gota, 
solicita realização de vistoria no córrego que passa pelo bairro Anchieta, nas 
proximidades das lagoas de decantação e tratamento de esgoto, para verificar a 
possibilidade de vazamento de material oriundo de esgotos, à Secretaria de~ 
Estado do Meio Ambiente-SEMA; Correspondência. O Ver. Zé Gota, solicita 
realização de serviços de manutenção da praça da A v. Perimetral, ao prefeito 
municipal Roberto Farias; Correspondência. O Ver. Zé Gota, solicita realização 
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~~ 
de serviços de manutenção da praça da A v. Perimetral, ao secretário de 
transporte e serviços públicos Carlos Gontijo; Correspondência. O Ver. Zé Got 
solicita empenho em autorizar a nomeação dos classificados no concurso da 
Politec, para o cargo de papiloscopistas e técnicos em necropsia, para a regional 
de Barra do Garças, ao secretário de estado de segurança pública de Mato 
Grosso, Sr. Alexandre Bustamante dos Santos. Correspondências Recebidas. 
OFÍCIO Nº 285/SMS/GB/2020. A Secretária Municipal de Saúde, Sra. Clêni " 
Monteiro Silva Ibrahim, informa o montante ?as verbas federais repassadas pela~ 
União ao Município de Barra do Garças; OFICIO Nº l 14/SMPO/GAB/2020. O -
Secretário Municipal de Planejamento Urbano e Obras, Sr. Agvailton Alves 
Junior, responde às Indicações nº 242 e 246/2020; OFÍCIO Nº 245/GAB/2020. 
O Secretário Chefe de Gabinete Sr. George Câmara Maia, solicita a 
desconsideração do oficio nº 435/GAB/2018; OFÍCIO Nº 
171/2020/CMBG/SUASE/SAJU/SESP - JRBCM. A Gerente Regional do 
Centro de Atendimento Socioeducativo Masculino de Barra do Garças, Sra. 
Amanda Lucia Kollett, solicita disponibilização do Plenário desta Casa de Leis 
na data que menciona; OFÍCIO Nº 102/PROJUR/SMS/2020. A Procuradora 
Jurídica, Sra. Pollyana Machado de Moraes Varjão, apresenta resposta ao oficio 
nº 1.420/2020; OFÍCIO Nº 063/SEFIN/2020. A Secretária Municipal de 
Finanças, Sra. Lucely de Sousa Cruz Torres, responde o Requerimento nº 054 e 
as Indicações nº 135 e 196/2020; OFÍCIO Nº 12/SEPLAN/2020. O Secretário 
Municipal de Planejamento, Sr. Mauro Gomes Piauí, informa a data de 
realização da Audiência Pública para apresentação das metas fiscais do 2º 
quadrimestre de 2020; OFÍCIO Nº 13/SEPLAN/2020. O Secretário Municipal 
de Planejamento, Sr. Mauro Gomes Piauí, apresenta relatório da Audiência 
Pública de apresentação das metas fiscais do 2° quadrimestre de 2020; OFÍCIO 
Nº 12 l/STSP/2020. O Secretário Municipal de Transportes e Serviços Públicos, 
Sr. Carlos Roberto Gontijo, responde a Indicação nº 204/2020; OFÍCIO Nº 
122/STSP/2020. O Secretário Municipal de Transportes e Serviços Públicos, Sr. 
Carlos Roberto Gontijo, responde a Indicação nº 262/2020; OFÍCIO Nº 
123/STSP/2020. O Secretário Municipal de Transportes e Serviços Públicos, Sr. 
Carlos Roberto Gontijo, responde a Indicação nº 260/2020; OFÍCIO Nº 
124/STSP/2020. O Secretário Municipal de Transportes e Serviços Públicos, Sr. 
Carlos Roberto Gontijo, responde a Indicação nº 258/2020; OFÍCIO Nº 
125/STSP/2020. O Secretário Municipal de Transportes e Serviços Públicos, Sr. 
Carlos Roberto Gontijo, responde a Indicação nº 265/2020; OFÍCIO Nº 
126/STSP/2020. O Secretário Municipal de Transportes e Ser iços Públicos, Sr. 
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Carlos Roberto Gontijo, responde a Indicação nº 261/2020. Correspondências 
Recebidas da Prefeitura Municipal. DECRETO LEI Nº 4.345. O Prefeito 
Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio d~ 
decreto, Dispõe sobre abertura de crédito adicio~al extr~o~dinário e dá ,ºu~ras . 
providências; DECRETO LEI Nº 4.371. O Prefeito Mumc1pal, Excelent1ss1mo 
Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de decreto, Dispõe sobre abertur~ ~ 
de crédito adicional suplementar e dá outras providências; D~CRETO LEI N:)_> 
4.376. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Angelo de Farias, ~ 
por meio de dec~e~o, J?ispõe sobre abertura de crédito adicional e~traord~á~io e~ 
dá outras prov1denc1as; DECRETO LEI Nº 4.377. O Prefeito Mumc1pal, 
Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de decreto, Dispõe 
sobre abertura de crédito adicional extraordinário no orçamento vigente e dá 
outras providências; DECRETO LEI Nº 4.378. O Prefeito Municipal, 
Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de decreto, Dispõe 
sobre abertura de crédito adicional extraordinário e dá outras providências; 
DECRETO LEI Nº 4.385. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto 
Ângelo de Farias, por meio de decreto, Dispõe sobre abertura de crédito 
adicional extraordinário e dá outras providências; DECRETO LEI Nº 4.386. O 
Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio 
de decreto, Dispõe sobre abertura de crédito adicional extraordinário e dá outras 
providências; DECRETO LEI Nº 4.389. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo 
Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de decreto, Dispõe sobre abertura 
de crédito adicional extraordinário e dá outras providências; DECRETO LEI Nº 
4.402. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, 
por meio de decreto, Dispõe sobre abertura de crédito adicional extraordinário e 
dá outras providências; DECRET,,O LEI Nº 4.445. O Prefeito Municipal, 
Excelentíssimo Senhor Roberto Angelo de Farias, por meio de decreto, 
Regulamenta a destinação dos recursos provenientes da Lei Federal de 
Emergência Cultural Aldir Blanc, Lei nº 14.017, de 29 de junho de 2020, 
regulamentada pelo Decreto Presidencial nº 10.464, de 17 de agosto de 2020, 
para o Município de Barra do Garças - MT, e dá outras providências; DECRETO 
LEI Nº 4.450. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo d 
Farias, por meio de decreto, Dispõe sobre abertura de crédito adiciona 
extraordinário no orçamento municipal Lei nº 4.157 de 27 dezembro de 2019, 
para atender à crise sanitária decorrente da COVID-19 e dá outras providências; 
DECRETO LEI Nº 4.453. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto 
Ângelo de Farias, por meio de decreto, Altera o artigo 3º do Decreto Lei nº 4.401, 

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811 
barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas 

Rua Mato Grosso, Nº 617, Centro, Barra do Garças - M · 8600-000 
camara@barradogarcas.mt.leg.br/ imprensa@barradogarcas.mt.leg.b ouvidoria 

Dr\"\ 
\ 



111 

112 

113 

114 

115 

116 

117 

118 

119 

120 

121 

122 

123 

124 

125 

126 

127 

128 

129 

130 

131 

132 

133 

134 

135 

136 

137 

138 

139 

140 

141 

142 

143 

144 

145 

146 

147 

Câmara 
Muuit:ipal '" 
B \IW \ ()( > C .\l{ ·. \S 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva De mlos dadas com o povo 
0..t .. 201tr.l01'1 

GABINETE DA PRESID~NCIA t 
de 31 de julho de 2020 e dá outras providências. Terminada a leitura das 
correspondências recebidas e expedidas, as mesmas permanecerão em arquivo à 
disposição dos nobres Vereadores. ~ 
Continuando, no Grande Expediente, seguem em sequência, todas as falas dos 
Vereadores inscritos, nessa noite. 
VER. ALEX MA TOS: Boa noite, senhor presidente. Boa noite pares desta Casa. 
Senhor presidente, eu venho aqui até de certa forma entristecido porque vi agor 
há pouco postagens nas redes sociais que dizia, nessas postagens, que nessa Casa 
estamos fazendo politicagem propusemos emenda ao orçamento prevendo 
recomposição salarial no próximo ano para os servidores públicos municipais. 
Quem fez isso citou a lei federal de repasse de dinheiro aos municípios e aos 
Estados. E, disse que nós fizemos essa proposta de emenda e depois derrubamos 
o veto do prefeito porque estamos com o caráter eleitoreiro. Só que quem fez 
esse texto esqueceu de dizer que há três anos nós propomos emendas em toda lei 
orçamentária nos últimos anos. E, nós propomos a emenda e todos votaram. 
Todos os anos foram aprovadas emendas e foi para o executivo. Nos anos 
anteriores, elas foram vetadas e permaneceram vetadas. Esse ano a Casa 
derrubou o veto entendendo que há uma justificativa plausível para que ocorra 
sim no próxin10 ano essa recomposição inflacionária. Inclusive, o nosso 
presidente muito bem pontuou aqui tempos atrás a justificativa que há oito anos 
não ocorre a recomposição. Ora, se tem dinheiro sobrando, é uma situação ... Tem 
dinheiro, dá para pagar? É a primeira justificativa. Segundo, há oito anos não há 
recomposição. Já existem Estados e municípios que já estão "cronogramados" 
para pagar o ano que vem, com essa justificativa, com essa argumentação. Então, 
não tem pratica eleitoreira aqui, não. O que tem são quatro anos nós defendendo 
o servidor público municipal. Uma das minhas primeiras documentações 
realizadas nessa Casa foi justamente uma indicação que o servidor me solicitou 
para saber porque a elevação de nível dele já estava há dois anos do processo 
parado e não saia a elevação. Então, aqui nós fizemos um trabalho nos últimos 
quatro anos fazendo a nossa parte. Infelizmente, não temos o poder de executar, 
de gerir o orçamento. Mas, como foi muito bem dito dias atrás aqui pelo nosso 
decano Miguel, é o único momento em que nós podemos de fato dizer ao 
prefeito, ao executivo, gaste da melhor maneira possível esse recurso. De ond 
vai vir no orçamento? Foi pegado uma rubrica dentro da lei orçamentária. Mas, 
ele te1n a autonomia, o executivo do próximo ano, para buscar essa receita onde ~ 
melhor lhe convir. Assim, senhor presidente, nós queremos deixar registrado ~ t 
aqui a nossa indignação dessa tentativa baixa, rasteira de tent ~ se momento 
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impor a nós uma política que nunca fizemos, a politicagem. Aqui nós sempr~ 
fizemos política, e continuaremos a fazer até o último dia do nosso mandato. . 
Não sabemos se estaremos aqui, não é, Miguel? Mas, a nossa marca, nós 
deixaremos aqui. Obrigado. Boa noite, senhor presidente. VER. DR. CLEBER: ~ -
Senhor presidente, peço licença para tirar a máscara para falar. Boa noite, senhor ~__> 
presidente. Boa noite a todos. Boa noite aos colegas. Eu quero dar continuidade 
no que o colega Alex falou, vereador Alex, porque são falácias na verdade. Há 
quatro anos ... Na verdade, são oito anos que não tem o reajuste salarial. Na 
verdade, são oito anos que o servidor amarga não tendo a recomposição salarial, 
não tendo a questão do enquadramento, não tendo a questão das licenças
prêmios, enfim, não tendo absolutamente nada. E, detalhe, que a reportagem de 
forma sorrateira, a reportagem negra, nefasta, malfeita inclusive, e de pessoas 
que não tem conhecimento nenhum sobre o que estavam falando, que inclusive 
a emenda que foi feita é do orçamento que quem vai executar não é o atual 
prefeito. Quem vai executar esse orçamento é o próximo. Então, se nós estamos 
fazendo politicagem, e do jeito que a reportagem fala nós estamos aqui tentando 
tirar leite de pedra fazendo o que a lei federal não permite, nós estamos fazendo, 
prejudicando até talvez um candidato que eu esteja apoiando, porque quem vai 
executar o orçamento próximo é o próximo prefeito, e não o atual. Então, é uma 
falácia. E, detalhe, desde o ano de 2017, nós estamos lutando aqui pela questão 
salarial dos servidores, tanto é que foi feito o primeiro fórum municipal dos 
servidores deste município. Foi discutido. Foi feito audiência pública. Todo ano, 
como disse o vereador Alex, é feito emenda no orçamento na questão de 
recomposição salarial, na questão dos direitos trabalhistas do servidor municipal, 
lutando por causa de um concurso, expondo o problema do Barra-Previ a questão 
dos concursados que precisa, a questão do pessoal que trabalha nas Águas 
Quentes que ganha m.enos de um salário mínimo, que tem que fazer 
complementação salarial todo mês para respeitar o que está descrito na 
Constituição. E, detalhe, para os que não entendem de lei, a lei federal , ela deixou 
a brecha. Ela deixou o seguinte: olha, se tiver condições o município, 
lembramos, ele é independente. O município é um ente independente. Ora, se eu 
tenho o dinheiro; o dinheiro está sobrando, eu não vou dar o reajuste, eu não vou 
fazer o RGA, que é constitucional e que a lei federal não pode sobrepor? Entend 
de direito primeiro, para depois criticar. Vai estudar direito. Depois discuta. Nã 
fique soltando balelas, palavras ao vento, não, em pasquim, que não cai para 
cima de nós, não. Essa Casa tem lutado quatro anos na qu stão salarial dos 
servidores do município. Quatro anos. Digo mais, essa Ca ado oito 
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anos. Tem quatro anos que estou aqui no mandato. Mas, eu tenho colegas aqui 
que tem oito anos que está discutindo essa questão salarial. Não me deixa menti 
aqui o nosso decano, ex-presidente Miguel, o Miguelão, que estava aqui já antes 
do mandato anterior. Oito anos. Não são quatro, não, viu vereador Alex. São oito -
anos discutindo a q~estão sa~~ial. Entã~, isso não é q~estão el_ei~o:eira~ não. E, ~ 
vai ter que mudar sim. O proximo prefeito que assumtr o mun1c1p10 vai ter que j _ _> 
mexer na questão salarial, quer queira, quer não queira. Porque agora está lá e -
nós vamos derrubar o veto. E, o próximo prefeito vai ter que arcar com a 
responsabilidade que essa gestão não arcou. Obrigado. VER. ZÉ GOTA: Boa 
noite, senhor presidente, em seu nome cumprimento todos os colegas 
parlamentares. Venho aqui explanar aos senhores, como mencionei na sessão 
passada, a correspondência já foi enviada. O nosso apoio fiel como eu conversei 
com todos os colegas aqui, dar o apoio para os aprovados de papiloscopistas. 
Nós sabemos a necessidade não só em nosso município, mas principalmente em 
nossa região. Então, por isso que eu venho aqui nessa tribuna dizer que todos os 
aprovados têm o apoio sim da câmara municipal de Barra do Garças. Conversei 
com todos os colegas e todos falaram: podem ter certeza que tem o nosso apoio, 
e pode correr atrás, que pode enviar ao secretário de segurança pública que já 
chegue também ao governador. Porque a gente sabe, vereador Miguel, a 
POLITEC aqui é responsável dessa região inteira. Então, vamos supor que ali a 
região de Confresa, Porto Alegre do Norte, Querência, Água Boa, Canarana, 
entre outros, o que está faltando é a mão de obra. Então, já foi aprovado. A turma 
já aprovou. Vai falar: ah, tem a questão do orçamento. Já busquei através da 
deputada J anaina, entre outros deputados também, e falou que estão à disposição 
para estar ajudando. Então, só venho aqui para explanar aos senhores que foi 
enviado expediente ao secretário de segurança pública. E, temos que nós nos 
unirmos mais do que nunca para serem chamados esses, como se diz, 
concurseiros que estão à sua espera para ter uma profissão tão gratificante que 
vai estar contribuindo com a sociedade da nossa região. É isso o que eu tenho 
para falar, presidente. Obrigado. VER. JAIME RODRIGUES: Boa noite 
senhores vereadores. Boa noite, senhor presidente, população que está nos 
assistindo em casa. Eu tive ausente na sessão passada. Infelizmente, eu adquiri 
essa doença aí, Covid. Graças a Deus, estou recuperado. E, quero registrar aqu · 
os meus sentimentos aos amigos que nós perdemos aí durante essa semana. 
Clevinho. Meu amigo Clevinho que trabalhava aqui na fazenda no Genera 
Carneiro. Irmão da secretária Clenia. E, que por último agora, abalhava em 
Anápolis. A notícia é de que ele esteve doente vinte e três 
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para você vê o tão dificil que é essa doença, e cruel. Então, fica os meu~ 
sentimentos a família do Clevinho, a família da Clenia, secretária de saúde. E 
irmão dela. Também os meus sentimentos a família do Marcos Túlio. Acho qu~ 
quase todos aqui lembram dele, pessoa aqui de Barra do Garças, tinha concluído _ 
a faculdade de direito e estava começando a advogar aqui na nossa cidade. 
Infelizmente, também veio a óbito. Então, a minha fala hoje é direcionada aos 
cuidados para essa doença. Não devemos deixar de ter cuidado, usar máscara e 
ter muito cuidado porque realmente é uma doença muito dificil. Num moment 
você está bem, no outro você está muito ruim, uma angústia muito grande no 
peito e no estômago também, sem falar que em algumas pessoas traz o transtorno 
da falta do paladar, de febre e outras complicações no pulmão. Então, você de 
casa que está nos assistindo e a todos aqui presentes, devemos continuar tendo 
cuidado. Enquanto não sair a vacina, os cuidados do protocolo aí que todos 
falain, a secretaria de saúde, o pessoal ligado a saúde, realmente é sério. Então, 
fica o alerta. Fica a testemunha de quem teve a doença. Já estou fora de risco. Já 
passou dezesseis dias. Mas, devemos ter cuidado porque a sequela é muito 
grande. Muito obrigado. Boa noite a todos. VER. GARRINCHA: Boa noite, 
senhor presidente. Boa noite companheiros de serviço aí. Senhor presidente, eu 
vou só comentar umas coisas aqui, que não tem muita coisa a ver não. Mas, 
queria deixar um recado, não é, para ver se as coisas dão uma "andadinha" por 
lá. Hoje eu estava conversando com as pessoas que tem que fazer cirurgia. Eu 
até queria perguntar para o Paulo Raye, mas ele não veio hoje. Tem uma mulher 
que desde começou a pandemia, ela fala de fazer uma cirurgia lá. Ela está 
perdendo sangue e tal. Eu conversei com um bocado de gente, e eles falam: oh, 
vocês podiam pedir para o pessoal voltar a atender logo. Aragarças está 
atendendo. Particular está atendendo. Aí você vai lá no pronto socorro fazer um 
exame de mna coisa, de outra, não faz cirurgia, não atende, não faz uma 
radiografia, não faz nada. E, eles estavam pedindo que a gente interferisse para 
poder voltar a funcionar. Porque tem gente que não aguenta segurar n1ais. Outros /Â' 
estão correndo para Goiânia, para Aragarças. E, realmente de primeiro estavam ~ \ 
pedindo para que eles não atendessem mesmo, que fechasse. Mas, agora acho 
que está na hora de voltar atrás. A maioria da cidade está aberta mesmo. Então, 
não vejo por que o poder público não atender essas pessoas. Eu também queria 
fazer um agradecimento aqui, senhor presidente. O pessoal da usina, aqui ind 
para o lado de Jussara, essa semana teve um fogo lá e a gente foi lá trabalhando. 
E, eu fiquei bastante feliz de ver o tanto de gente de Barra que trabalha lá, um 
serviço maravilhoso desses assim, umas seiscentas pessoas lá m menos. Só 
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motorista daqui da Barra que trabalha lá são mais de cinquenta. Então, eu n -
conhecia o trabalho de usina, fiquei bem empolgado com tanta coisa que eles 
fazem lá, e o tanto de álcool que eles mandaram aqui para a Barra, mandou para 
a creche, prefeitura, para um bocado de gente aí. Então, achei muito importante 
o trabalho deles. E, também lembrar aos companheiros aqui que, da nossa 
equipe, também tem três pessoas trabalhando lá no Pantanal, que estão a 
ajudando também de dar comida para os bichos lá. Nós temos três da Barra, u 
do Bombeiros também que estão lá. Então, já vai para quinze dias que estão 
ajudando lá no trabalho do Pantanal. A gente também queria ir para ajudar no 
combate ao incêndio, mas, como a equipe é pequena, achamos um pouco .. . 
Então, achamos melhor ficar por aqui e deixar só o pessoal que ia trabalhar. 
Outro negócio também que estou querendo pedir para os colegas, não é para 
todos, acho que a gente tem que assim pedir nlenos quebra-molas. A nossa 
cidade já começou a pegar uma pequena dificuldade para as viaturas, corpo de 
bombeiros, PM, para quem tem ambulância. Esse pessoal que tem urgência no 
serviço, um quebra-molas é um estrago. Está certo, diz que na cidade que o 
motorista é sem educação, para educar diz que é quebra-molas. Eu já acho o 
seguinte, acho que a gente poderia pedir para a PM voltar para a rua. Quando a 
PM está na rua, a coisa dá uma diminuída uns 10%. Ou trocar por lombada, essa 
lombada eletrônica, não é, que vai pesar no bolso. Porque está ficando difícil de 
andar na cidade. Eu estou sempre ali com o Bombeiros. Tem hora que uma 
viatura pesada daquela, quando você consegue dar um "embalozinho" nela, 
quebra-molas, quebra-molas. A avenida do BNH aqui mesmo praticamente já 
acabou com a rua, quebra-molas demais. Então, acho que a gente tem que dar 
uma "polpada" nisso aí e pedir que a PM volta porque vai dar uma diminuída 
boa nas coisas. E, também por último foi uma coisa que achei interessante 
demais para nós que somos mais antigos aqui na Barra. Eu ando muito em 
Aragarças e aí fiquei conhecendo a história de um avião. Acho que quase todo 
mundo aqui conhece a história desse avião e tal. Então, eu fique assim, então é 
um acontecimento de uma história muito bonita que teve desse avião aí em 
Aragarças. Pouca gente que conhece essa história, e assim, é uma coisa que eles 
podiam mostrar para toda a população porque faz parte da história. Quando você 
chega e fala: oh, o primeiro avião caiu aqui, tal e coisa. Fazer aquela ... Igual 
Água Boa, pegou um avião e botou lá. Não tem nem nada a ver. É um trenzinho 
pequenininho. Nós aqui não. Nós tínhamos um grande. Eu falo assim Aragarças 
mas eu falo como se fosse nosso. Eu achei um absurdo por choque já f: 
tempo que venderam esse avião, acabaram com ele, desm char ara fazer 
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296 panela. Eu falei: uma história dessa não é qualquer cidade que tem. Uma história 
297 muito interessante essa do Juscelino Kubistchek, esse avião. Só mesmo quem 
298 conhece a história lamenta o que eles fizeram com esse avião. Obrigado. SR. 
299 PRESIDENTE: Excelências, peço aqui permissão para o soberano plenário ... 
300 Jaiminho, por favor! VER. DR. JOÃOZINHO: Pessoal, esse assunto da questã ~--
301 salarial dos servidores, eu esses dias, como vários de nós, tenho certeza, estive 
302 conversando com vários servidores do quadro de estáveis do município. A 
303 situação é muito pior do que nós conseguimos olhar num olhar rápido. O que 
304 acontece? Durante praticamente os treze anos da administração do PT, o salário 
305 mínimo subiu acin1a da inflação. Havia ganho real. Então, isso, de alguma forma, 
306 supria a questão da falta de reajuste. Por que? No município quase 70% ou um 
307 pouco mais de 70% dos servidores ganham um salário mínimo. Então, se 
308 preservava o valor aquisitivo e havia um ganho. Havia uma espécie de 
309 compensação por conta disso. Ocorre que a partir do impeachment, da 
310 administração do Temer, e agora na administração do presidente Bolsonaro, esse 
311 quadro mudou, e mudou de uma forma drástica. Por que? Porque houve uma 
312 desvalorização do salário mínimo, aquela política de valorização do salário 
313 mínimo e de transferência de renda, que é uma coisa que pouca gente consegue 
314 entender. Mas, uma transferência de renda para as classes trabalhadoras, ela 
315 deixou de existir. Esse problema, esse ano para o ano que vem, ele vai ser 
316 terrível. Por quê que ele vai ser terrível? Porque, o que acontece? Já está 
317 programado que o salário mínimo não terá ganho nenhum. E, o que aconteceu? 
318 A inflação disparou. Você chega, o cidadão, principalmente na cesta básica, no 
319 supermercado. Olha, cada vez que a gente vai no supermercado, eu saio de lá 
320 entristecido de pensar. Não está sendo transmitido. Isso é uma conversa só entre 
321 nós. Não está sendo transmitido a sessão. Então, é uma conversa só entre nós. 
322 Não é para a plateia. É para nós. Eu fico entristecido de pensar na situação do 
323 cidadão. Por que? Porque para um cidadão que ganha um salário mínimo pagar /J 
324 vinte e cinco reais o preço da carne de segunda é impensável. Vinte e cinco reais. ~ 
325 Vinte e dois reais um pacote de arroz, que até poucos dias era nove, dez, é 
326 impensável. E tudo. E aí, o que acontece, senhores, para o ano que vem? Se vocês 
327 lembrarem o que aconteceu com a carne em meados desse ano, pouco antes da 
328 metade do ano. A carne teve aquele aumento de preço e a desculpa era que a 
329 China estava comendo mais carne ou alguma coisa por aí. O que aconteceu? 
330 Aquele momento mercadológico passou, mas a carne não voltou para os mesmos 
331 patamares que ela estava. Então, a situação do trabalhador asil, para o ano 
332 que vem, é terrível. Eu tenho um compromisso. Se reeleito de janeiro 
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não, porque em janeiro nem teremos trabalho, mas não me importa quem vai ser 
o prefeito, não vai findar fevereiro sem que a gente chame, essa Casa chame, se~ 
eu for eleito. Estou fal~~o aqui entre amigo~. _Não e~tá, trans~1iitindo . Pedi para · 
o Deógenes não transffiltrr. Por que? Porque e madm1ss1vel diante do quadro de 
empobrecimento do trabalhador, e notadamente o trabalhador do município, que 
nós não sentemos para conversar sobre. Esse ano nós estamos fazendo o dever 
de casa. A meta. E, esse é um discurso poderoso para o ano que vem, seja quem 
for o presidente desta Casa e quem forem os vereadores desta Casa. Saibam 
vossas excelências que esse ano .. . Está certo que a pandemia ajudou. Mas, são 
mudanças de processos. Nós fecharemos o ano economizando quase um milhão 
de reais. Nossa Casa dará o exemplo. Agora, eu vou divulgar isso depois da 
campanha para não dizer que nós estamos deitando nessa cama. E, aí, se nós 
fizemos isso esse ano, o ano que vem outro administrador da Casa e outros 
vereadores da Casa poderão fazer, para que nós possamos com essa economia 
ajudar substancialmente no resgate da questão salarial do trabalhador do 
município. Porque é inadmissível diante desse quadro de empobrecimento que 
esta Casa, seja por nós ou seja por quem que seja os vereadores da próxima 
legislatura não tomem uma medida drástica, porque nós precisamos arrumar uma 
forma de proteger o trabalhador. Eu tive esses dias ... Foi feito uma pesquisa 
qualitativa no município e a saúde foi o serviço prestado pelo município mais 
criticado dentro da pesquisa. A gente sabe que isso parte é reflexo da questão do 
Coronavírus, óbvio. Isso, uma parte é reflexo. Mas, não é só isso, gente. O que 
acontece? A gente sabe de servidores, efetivos ou não, da saúde que fazem 
plantão de doze horas no pronto socorro. Só mulher consegue fazer isso. 
Nenhum homem consegue fazer isso, não é. E, sai de lá depois de um plantão de 
doze horas, e vai para outro plantão de doze horas. Gente, um ser humano nessas 
condições não tem a menor condição de prestar um trabalho de qualidade. É 
impossível. Porque você está num nível de estresse que não permite. Então, o 
que acontece? Quando a gente pensa nisso, nós estamos pensando não só no 
reajuste salarial do servidor, que é muito importante, mas principalmente na 
qualidade do serviço que é prestado pelo município. Então, não adianta nada 
dotar os postos de saúde de estrutura, de remédio, do que quer que seja. Isso é 
importante? Também. Mas, se nós não dotarmos aqueles espaços de seres 
humanos, avaliar minimamente motivados para trabalhar, será um esforço em 
vão. Então, essa luta, seja nossa, ou de quem esteja nessa Casa ... Mas, eu digo 

ó 

para os colegas que são candidatos, é um compromisso pes l pode ser o Paulo, ~ 
pode ser o Adilson, pode ser o Sávio, pode ser o W elit r quem for o ~ 
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prefeito, esse debate terá que ser inadiavelmente tratado e travado desde o 
começo do ano. Obrigado, excelência. SR. PRESIDENTE: Nós sabemos que o 
nosso colega Jaime está se recuperando da Covid, e a gente sabe que esse 
problema causa um desgaste emocional e fisico muito grande. Então, o Jaime 
está pedindo para se retirar da sessão. E, somos só nós aqui novamente, volto a 
dizer, não está gravando nada. Então, solicito ao soberano plenário para que o 
vereador Jaime se retire da sessão. Os que são favoráveis permaneçam como 
estão, os contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Paulinho, o 
Jaime falou ali que ele vota duas vezes. Foi isso que ele disse, duas vezes 
favorável. Está corrigido, excelência. Passamos agora ... Não, você quer falar? 
Dando continuidade à Sessão, o Sr. Presidente iniciou a Ordem do dia e o 1 ° 
Secretário efetuou a leitura das seguintes matérias: Emenda Aditiva nº 
033/2020, de 05 de outubro de 2020, de autoria do vereador Dr. Geralmino Alves 
Rodrigues Neto-PSB e outro, "Ao Projeto de Lei Complementar nº O 18/2020 de 
16/09/2020 de autoria do poder executivo municipal". Depois de lido foi 
encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e 
Finanças e; Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher. 
Projeto de Lei Complementar nº 020/2020, de 05 de outubro de 2020, de 
autoria do Poder Executivo Municipal, que "Altera a Lei Complementar nº 084, 
de O 1 de abril de 2005 e suas alterações, que dispõe sobre a estrutura 
organizacional da administração direta do poder executivo, e dá outras 
providências". Depois de lido foi encaminhado à Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação; Projeto de Lei nº 034/2020, de 05 de outubro de 2020, de 
autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a autorização para 
prolongamento da via pública que menciona e dá outras providências". Depois 
de lido foi encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação; 
Economia e Finanças e; Obras Públicas, Transporte, Comunicação e Meio 
Ambiente. Projeto de Lei nº 033/2020, de 05 de outubro de 2020, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, que "Autoriza o poder executivo municipal a firmar 
convênio com Departamento Estadual de Trânsito de Mato Grosso 
DETRAN/MT e dá outras providências". Depois de lido foi encaminhado às 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Obras 
Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Ambiente. 
ORDEM DO DIA (Votação da(s) matéria(s))- SR. PRESIDENTE: Excelências_ 
o Projeto de Lei 34 de 5 de outubro de 2020 que, no qual, o poder executivo 
municipal pede autorização desta casa para promover abertura do 
prolongamento da Rua Geraldo Pereira, em imóvel de sua p opr e objeto 
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da matrícula tal, faz a desafetação da referida área, desse pedaço de rua, que está 
aqui no mapa, eles são 8 m de comprimento. Esse referido projeto tem pedid9 
de urgência. Em votação - os que são favoráveis ao pedido de urgência 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Pois não, excelência. É a 
urgência. VER. MIGUELÃO: Senhor presidente, esse projeto, ele chegou aqui 
na casa hoje, ele está sem o parecer jurídico e é um projeto complicado no me'H'· ...--1---

de uma eleição para a gente estar votando nesta casa de leis. É um projeto, que 
o prefeito está pedindo autorização da câmara para ele abrir uma rua. Ele está 
querendo que desafeta a rua porque o terreno é de terceiros. Então, por que que 
esse cidadão não pegou 9 m do terreno aí, e escriturou em nome da prefeitura já 
direto? Portanto, senhor presidente, eu sou contra o pedido de urgência e sou 
contra a votação desse projeto em pleno o meio de uma eleição. Isso aí é um 
projeto que ele pode causar danos processuais a cada membro dessa casa. 
Obrigado senhor presidente, pela oportunidade. VER. ZÉ GOTA: Presidente, eu 
dei mna olhada na hora que eu cheguei e até conversei com o Dr. Heros. Ele 
falou: não ... é que chegou agorinha, não deu tempo de dar o parecer, mas não 
vejo nenhum problema. Eu dei uma olhada como vossa excelência está olhando 
também, porque como se diz, o privado doando para o público para aumentar a 
rua. Então, eu acho que isso aí não tem problema algum, vossa excelência está 
até olhando. Não ... é igual eu estou falando, é a mesma coisa se eu quiser doar 
para o município. Não posso? Qual é o problema disso? Ainda mais para 
aumentar uma rua. Não ... eu só estou falando que eu estou discutindo a parte da 
legalidade, eu conversei até com o Dr. Heros e tal ; e aí, é só o meu 
posicionamento. Eu também acho e conversei com o Dr. Heros, acho que não 
tem problema algum e voto favorável nisso aí. VER. PAULO RA YE: Zé Gota, 
pode voltar lá. Você está mal informado. Você não pode chegar e doar para o 
município e acabou não. VER. ZÉ GOTA: Não! Lógico que não, por isso que 
tem um trâmite que está passando pela câmara. VER. PAULO RA YE: Não! Não 
funciona assim. Um termo de doação de uma pessoa para um município tem uma 
série de tramitações que demora. Eu me lembro, sabe porque que eu falo isso? 
Quando eu fiz a doação da Clínica São Camilo para o município para poder 
construir o primeiro pronto socorro, levou cinco meses de tramitação. Então, e 
concordo com o Miguel quando ele fala ali para, esperar mais um pouco. Ess 
rua vai ser aberta, mas não vai ser agora não. SR. PRESIDENTE: Excelênci 
de qualquer forma, nós precisamos votar o pedido de urgência. Excelências, e 
votação o pedido de urgência. Os que são favoráveis pe como estão, 
os contrários se manifestem. Seis contrários. Você é contr Siv · o. celência, 
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o procedimento aqui é sempre esse. Se submete ao pedido de urgência e o que 
casa faz é isso, o que o soberano plenário decide é isso que é adotado. Não tem 
problema nenhum. Nós fazemos isso, isso é un1a prática rotineira nossa. Certo? 
Não ... você tem que saber que esse é o princípio do colegiado e quem diz isso é--i.--- ""'
o nosso Regimento Interno. Esse é o procedimento do Regimento, não tem 
margem para outra solução. Encaminho o Projeto de Lei 034, de outubro de 
2020, que dispõe sobre a autorização para prolongamento da via pública que 
menciona e dá outras providências, às comissões de constituição, justiça e 
redação; economia e finanças e; obras públicas, transportes, comunicação e meio 
ambiente. Por sete votos. Você identificou os votantes? Ok ... 
Resumo final da decisão do projeto acima. Projeto de Lei nº 034/2020, de 05 
de outubro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre 
a autorização para prolongamento da via pública que menciona e dá outras 
providências". Rejeitado por 07 votos contrários dos vereadores presentes. 
SR. PRESIDENTE: Excelências, nós votaremos agora alguns vetos que estão 
aqui porque nós temos prazo para isso e vamos começar pelo Veto da Emenda 
Supressiva nº 002/2020 de autoria do vereador Alessandro Matos do 
Nascimento. Referida a emenda, suprime o artigo 4º do Projeto de Lei 25, de 
julho de 2020. Esse projeto, Alex, é aquela questão do Conselho de Cultura. 
Pessoal, é até bom aqui que se dê essa notícia, o governo federal disponibilizou 
R$ 423.000,00 que devem ser repassados para os trabalhadores da cultura, 
aquelas pessoas que promovem a cultura no município. Esse dinheiro, ele tem 
toda uma delimitação do governo federal, mas a regulamentação se dá em nível 
de município. Então, até o Dr. Neto fez aqui a leitura, quando dos comunicados, 
ele foi ... o prefeito editou e publicou um decreto, onde se fez a regulamentação 
da forma de repasse desses valores. Então, só para gente saber. Pois não, 
vereador. VER. ALEX: Só dizer, João, que depois daquela mudança que nós 
fizemos nessa emenda, já ocorreram várias reuniões dos representantes da 
cultura, com o pessoal do conselho, e está tudo bem encaminhado, bem 
redondinho. Então, nesse momento, já está tudo encaminhado. Se nós 
mantivermos o veto ... se derrubar o veto, pode ser que tenha que se recomeçar. 
Então, eu acompanhei todo o processo, a reunião dos membros, você junto, entã 
está bem encaminhado, agora regulamentado, e vai haver o socorro por meio d 
edital, principalmente. SR. PRESIDENTE: Isso! É verdade. Inclusive, já está n 
plataforma e o dinheiro já foi aprovado. Porque precisa inscrever numa 
plataforma do governo federal, é um negócio meio complexo, mas já está 
encaminhado. Então, segundo a indicação do próprio verea or Alex, 
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não haveria problema em manter o veto, Alex. É isso? Para não compor em risc 
o processo. Concordo com vossa excelência. Muito bem! Passamos então, à 
votação ... não! Que mantenha. Oi ... não, está terminando. Vamos terminar 
rapidinho, só votar dois vetos aqui para a gente .. . tem uma que é importante, se 
eu fosse o senhor ficaria. Excelências, vamos votar então o Vet?. Excelências, ~ 
vamos para a votação então. Lembrando que o professor Alex disse que não há --V 
problema e que inclusive sugestiona que seja mantido o veto para não pôr e1n 
risco a questão da verba da Lei Aldir Blanc. Em votação. Votarão Sim, os~ 
vereadores favoráveis ao projeto, e Não, os favoráveis ao veto. Certo? Em 
votação. (Nesse instante, foi feita a chamada nominal dos vereadores presentes 
para exaurirem seus votos). VER. ALEX: Não, senhor presidente. SR. 
PRESIDENTE: Favorável ao veto, para que se mantenha o veto. Não. VER. 
CELSON: Não. VER. CLEBER: Não. VER. GARRINCHA: Não, senhor 
presidente. VER. ZÉ GOTA: Não. VER. GUSTAVO: Não. VER. JULIO 
CESAR: Voto não, senhor presidente. VER. MIGUELÃO: Não. VER. 
MURILO: Não. VER. PAULO RAYE: Não. VER. SIVIRINO: Não. VER. 
PEBINHA: Não. VER. DR. NETO: Voto não, senhor presidente. VER. 
JOÃOZINHO: Voto não. SR. PRESIDENTE: A unanimidade dos presentes 
mantivera o veto, portanto. 
Resumo final da votação nominal do veto acima. Veto nº 016/2020 de 16 de 
setembro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, "Comunicação de 
Veto à Emenda Supressiva nº 002/2020 de autoria do Ver. Alessandro Matos do 
Nascimento, ao Projeto de Lei nº 025/20 de 27.07.2020 de autoria do P. E. M.". 
Votação em bloco do(s) parecer(es) favorável(eis) da(s) Comissão(s): 
Constituição, Justiça e Redação e; Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social 
e Defesa da Mulher. Aprovado(s) por unanimidade de votos dos vereadores 
presentes. Votação Nominal do mérito do Veto nº O 16/2020 de 16 de setembro 
de 2020. Mantido o Veto por unanimidade. 
SR. PRESIDENTE: Excelências, esse aqui merece um pouquinho mais de 
atenção. O Veto nº 16 à Emenda Supressiva 002/2020 .. . Excelências, o Projeto 
de Lei Complementar 18/2020, à ele foi proposta uma emenda de autoria do 
vereador Dr. Neto e outro, uma emenda aditiva. A redação da emenda, ela propõe 
ao art. 4 º do projeto de lei, que tem a seguinte redação: "os servidores 
plantonistas serão comunicados através da secretaria municipal de saúde, 
mediante escala de plantão afixada no último dia útil de cada mês no mural da 
própria secretaria sem prejuízo da disponibilização em cada unidade de 
trabalho". A emenda ... esse artigo tem 2 parágrafos. O § 1 º · ue na escala de 
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plantão deverá ser respeitado o intervalo mínimo de 36 horas consecutivas entre 
um plantão e outro; e o § 2º diz que o cumprimento da jornada de trabalho do 
regime de plantão deverá observar a quantidade de plantões ao mês especificadas 
abaixo ... aí, traz uma ... carga horária de 20 horas até 7, carga horária de 30 horas 
até 10, carga horária de 40 horas até 14. O vereador Dr. Neto propõe um § 
propondo, que para ter seu nome incluso na escala, o servidor deverá ser 
formalmente comunicado e aceitar o encargo de forma expressa. Beleza? Nós 
vamos votar então, a emenda. V amos votar os pareceres, aí você fala no mérito. 
A referida emenda tem pareceres favoráveis das comissões de constituição, 
justiça e redação; economia e finanças e; educação, cultura, saúde, assistência 
social e defesa da mulher. Em votação ... todos os pareceres são favoráveis. Em 
votação os pareceres - os que são favoráveis permaneçam como estão, os ~ 
contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos os pareceres. 
Mérito da emenda, vereador Dr. Neto, vossa excelência está com a palavra para 
fazer a defesa da emenda. VER. DR. NETO: Boa noite senhor presidente, 
vereadores. A emenda é uma emenda simples ao projeto. É para quando o t5 
cidadão for convocado para fazer o plantão, ele ter a possibilidade de se ele tiver 
um outro plantão, ele não fazê-lo. Eu falo isso por que? Porque, às vezes, um 
enfermeiro, ele trabalha no município e trabalha num hospital particular, no 
MedBarra, por exemplo. Às vezes, um enfermeiro trabalha no município e dá 
um plantão em outra cidade, um médico. Então, para ele ter essa possibilidade 
de poder não fazer quando for colocado. Então, resguardar ele. O médico 
trabalha aqui na Barra e vai dar plantão lá na Xavantina, aí choca com o da 
prefeitura. Então, ter a possibilidade dele antes, não fazê-lo. Pode ir fazê-lo em 
outra data até. É simples assim. Só para ficar mais organizado porque a gente 
sabe, tem muitos servidores do próprio município, que para ganhar os seus 
recursos tem que dar vários outros plantões. No caso aí, em outros municípios 
aqui, principalmente médicos e enfermeiros. Só isso senhor presidente, 
obrigado. VER. PAULO RA YE: Joãozinho, essa questão, Neto, é muito 
discutida. Por que? Porque a lei ampara o profissional de saúde, principalmente 
o médico, a ter mais de um emprego público. Ele pode ter mais de um emprego 
público, desde que os horários não se confrontem, lógico. Mas, a questão d 
plantão de achar que o plantão cansa demais e que ele entrar em outro plane 
ele vai cansar demais, eu dei plantão a minha vida inteira e eu nunca morri po 
isso. Só que o meu plantão não era de 12 não, cansei de dar plantão era de 24, 
todas emendadas, saía de uma maternidade e ia para outra. Mas, eu acho que se ~' 
existir uma lei para reger isso aí, eu sou favorável. Entende . ão? Entendeu? 
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Entendeu ou não? Você entendeu Joãozinho o que eu falei? Estou favorável. SR.~ 
PRESIDENTE: Excelência, só lembrando, ainda não é discussão de mérito do : t~ 
projeto, é só da emenda. VER. GARRINCHA: Eu só queria aproveitar o embalo 
aqui, aproveitar que o Paulo chegou. Paulo, o senhor que está lá assim, o senhor 
viu que está ficando muitos exames, cirurgias, exame de radiografia e tudo, está 
acumulando demais, e as pessoas estão tendo que sair, todo mundo daqui da 
Barra está tendo que fazer fora, sendo que aqui em Aragarças faz e os 
particulares está fazendo. Isso não era possível, a gente chamar o município e 
começar já tudo de novo? Porque o Covid só está no poder público aqui, os 
outros está tudo no normal. Eu acho que o senhor que tem o conhecimento, tem 
muita gente, não tem? VER. PAULO RA YE: Na verdade, se você fizer uma 
pesquisa em Barra do Garças, a última pesquisa quando você pergunta para o 
morador qual o principal problema do município, 81 % na última pesquisa ~ 
colocou a saúde. Porque na verdade, existe uma justificativa né, que seria a 
Covid, porque hoje realmente está muito dificil comprar fio, certo tipo de 
medicamento não está se achando. Uma ampola de sedativo que se faz em 
cirurgia que custava R$ 2,00, hoje está custando R$ 25,00, viu Neto. Então, as b 
coisas estão muito dificil. Mas, eu acho que o que não justifica no município é o 
descaso com exame de laboratório, o descaso com tomografia, o descaso com as 
cirurgias; justifica-se um pouco. Eu acho que a prefeitura podia para resolver 
esse problema da cirurgia, fazer um convênio ou um contrato com o Hospital 
Cristo Redentor e com o MedBarra, para poder desafogar esse problema de 
cirurgia na prefeitura. Mas, não existe o menor interesse. Hoje, o povo está 
realmente jogado na bosta na questão de saúde. SR. PRESIDENTE: É ... vamos 
votar a emenda. Em votação a emenda ... desculpem, nós já votamos os pareceres. 
Em votação a Emenda Aditiva 33/2020. Em votação - os que são favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovada por 
unanimidade de votos a Emenda Aditiva 33/2020 ao Projeto de Lei 
Complementar nº 18/2020, que será votado agora. Excelências, o Projeto 
18/2020, dispõe sobre a jornada de trabalho em regime de plantão presencial e 
plantão de sobreaviso aos servidores públicos lotados na secretaria municipal de 
saúde e dá outras providências. Os pareceres das comissões de constituição 
justiça e redação; economia e finanças e; educação, cultura, saúde, assistênc · 
social e defesa da mulher são favoráveis. Em discussão de pareceres. Em votaça 
- os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 
Aprovado por unanimidade de votos os parecere ao Projeto de Lei ~. 
Complementar 18/2020. Mérito do projeto. Al excelências 
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gostaria de manifestar-se quanto ao mérito do projeto? Sem manifestações de , 
mérito, dou por encerrada a discussão. Em votação - os que são favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por 
unanimidade de votos, o Projeto de Lei Complementar nº 18/2020, com a 
redação que lhe deu a Emenda 33/2020. 
Resumo final da aprovação da emenda e do projeto acima. Emenda Aditiva 
nº 033/2020, de 05 de outubro de 2020, de autoria do vereador Dr. Geralmino 
Alves Rodrigues Neto-PSB e outro, "Ao Projeto de Lei Complementar nº 
018/2020 de 16/09/2020 de autoria do poder executivo municipal". Votação 
do(s) parecer(es) favorável(eis) da(s) Comissão(s): Constituição, Justiça e 
Redação; Economia e Finanças e; Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social 
e Defesa da Mulher. Aprovado(s) por tmanimidade de votos dos vereadores~· 
presentes. Votação do mérito do Projeto de Resolução nº 011/2020 de 16 de 
setembro de 2020. Aprovado por unanimidade de votos dos vereadores 
presentes. Projeto de Lei Complementar nº 018/2020, de 16 de setembro de 
2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a jornada de 
trabalho em regime de plantão presencial e plantão de sobreaviso aos servidores b 
públicos lotados na secretaria municipal de saúde e dá outras providências". 
Votação do(s) parecer(es) favorável(eis) da(s) Comissão(s): Constituição, 
Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Educação, Cultura, Saúde, 
Assistência Social e Defesa da Mulher. Aprovado(s) por unanimidade de votos 
dos vereadores presentes. Votação do mérito do Projeto de Lei Complementar 
nº 018/2020 de 16 de setembro de 2020. Aprovado por unanimidade de votos 
dos vereadores presentes. 
SR. PRESIDENTE: Comunicação de Veto da Emenda Supressiva nº 01 de 
autoria da presidência desta Casa ao Projeto de Lei Complementar nº 017/2020. 
Esse projeto, excelências, é aquele projeto que trata simultaneamente da ~ 
supress~o do recolhimen~o mensal ~o repasse ao Barra-P:evi, e aquele beneficio ~ 
que sena pago aos servidores da linha de frente da saude. Nós fizemos uma '" -
supressão da redação. Nós fizemos uma medida supressiva que alterou. E, com 
aquela medida nós retiramos do texto da lei a autorização para deixar de fazer o 
recolhimento, e mantivemos apenas no que diz respeito ao pagamento do 
beneficio. O projeto foi vetado pelo chefe do poder executivo e volta a esta Casa 
agora para apreciação do veto. OK? Pois não, excelência. VER. DR. PAULO 
RA YE: Joãozinho, eu acho que esse projeto, doar uma contribuição para quem 
estar na frente foi um atice para aprovar o que foi retirado. o que estou 
falando? Ele queria suspender o repasse ao Barra-Previ, e 
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como justificativa uma pressão. Olha, eu preciso desse dinheiro para pode~ 
repassar esse empréstimo, esse aumento. Como nós retiramos a questão do · 
Barra-Previ, ele foi e vetou o resto. Porque, na verdade, não existia 
primariamente a intenção de dar o aumento. Não existia. O aumento era acoplad~ 
ao problema do Barra-Previ. No momento em que se suprimiu o Barra-Previ d 
parada, ele veta. É o meu pensamento. SR. PRESIDENTE: É, excelências, é uma 
situação deveras complicada porque ... Concordo com a leitura do Paulo. Na 
verdade, justiça seja feita, essa gratificação que seria paga aos funcionários foi 
uma reivindicação, primeiro, desta Casa, endossada pela secretária de saúde, a 
Clenia. Eu acompanhei a Clenia nos momentos de reivindicação disso em favor 
dos servidores que estão sob a responsabilidade dela. Concordo com a leitura. ~ 
Foi feito a votação nesta Casa. Foi feita uma emenda supressiva. Qual que é a 
alegação do município? A alegação do município é que o projeto de lei criava 
uma despesa e indicava a fonte. Da forma c01no foi alterado, nós suprimimos a · 
fonte de onde sairia o dinheiro para pagar essa despesa. O projeto, ele tende a 
caminhar amanhã ou depois para uma questão de um vício desse projeto. Mas, p .. 
isso vai ser discutido a posteriori. Por que? Porque de fato não é possível criar 
despesa sem indicar a origem de onde será retirado essa despesa. E, foi uma 
falha. Agora já é tarde. Como dizem o dito, Inês é morta. Não dá mais para 
suprimir porque agora nós já superamos. Nós devíamos ter indicado. Por que? 
Porque poderia ter sido indicado tranquilamente como fonte de custeio desse 
repasse o valor parcialmente recebido do governo federal. Uma parte do valor 
que foi recebido do governo federal. Por que? É bem sabido que daqueles valores 
que foram repassados pelo governo federal, a parte substancial dele não estava 
condicionado a aplicação da Covid. É fato que o governo federal, quando fez 
aquela previsão da Lei Complementar 170, ele trabalhou com a hipótese de que 
os Estados e municípios teriam uma queda de arrecadação e que, portanto, ele 
fez aquele repasse. Mas, não há nenhum impedimento de que o município use 
aquele dinheiro para beneficiar os servidores. Se a lei não obriga, ela também 
não impede que o faça. Então, é possível que esse projeto até amanhã, depois se ~. 
discuta a questão da legalidade dele por esse problema. Porém, isso é uma outra ,.--
fase. O que nós vamos discutir agora é a questão do veto, se mantemos ou 
derrubamos. OK? Tranquilo? A emenda é minha, não é, por exemplo. Então, a 
minha convicção é que é possível. Vamos? Só lembrando, excelências, votarão 
sim os vereadores favoráveis ao projeto e não os favoráveis ao veto. Quem quiseii 
manter o projeto, o voto agora é sim. Se quiser derrubá-lo, o voto é não e ai , 

mantém o veto. OK? Contra o veto é sim, em favor do p ~et . DR. NETO: 
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Votação nominal. VER. ALEX MA TOS: Sim ao projeto, senhor presidente.~ 
VER. CELSON SOUSA: Sim, presidente. VER. DR. CLEBER: Sim ao projeto, ~ 
senhor presidente. VER. GARRINCH~: Sim. VER. ZÉ GOTA: Sim. VER. ~p~ 
GUSTAVO NOLASCO: Sim. VER. JULIO CESAR: Meu voto é sim. VER. t ~ 
MIGUELÃO: Sim. VER. MURILO V ALOES: Sim. VER. DR. PAULO RA YE: 
Caiu na própria armadilha. Sim. VER. PEBINHA: Sim, senhor presidente. VER. 
SIVIRINO: Sim. VER. DR. NETO: Voto sim. SR. PRESIDENTE: Peço ao 
primeiro secretário que assuma a presidência para que eu possa votar. VER. DR. 
JOÃOZINHO: Voto sim, excelência. SR. PRESIDENTE: O projeto é meu. Na 
verdade, eu gosto muito de ser justo com os colegas. O projeto é meu, mas é uma 
reivindicação de todos nós. Então, tranquilo. E, os servidores do município 
estavan1 ansiosos por essa votação, viu, muito, o pessoal da saúde da linha de 
frente. Proclamo o resultado. Por unanimidade, a Casa deliberou por derrubar o 
veto. Mantido, portanto, o projeto com a redação que lhe deu a Emenda 
Supressiva proposta por essa Casa. 
Resumo final da votação nominal do veto acima. Veto nº 015/2020 de 16 de 
setembro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, "Comunicação de 
Veto à Emenda Supressiva nº 001/2020 de autoria do Ver. João Rodrigues de 
Souza, ao Projeto de Lei Complementar nº 017/20 de 12.08.2020 de autoria do 
P. E. M.". Votação em bloco do(s) parecer(es) favorável( eis) da(s) Comissão(s): 
Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Educação, Cultura, 
Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher. Aprovado(s) por unanimidade de 
votos dos vereadores presentes. Votação Nominal do mérito do Veto nº 
015/2020 de 16 de setembro de 2020. Rejeitado o Veto por unanimidade. 
SR. PRESIDENTE: Projeto de Lei 24/2020 que que dá a denominação do 
logradouro público. O Projeto de Lei nº 24/2020, que acresce ao logradouro 
público Praça das Mães, a expressão Praça das Mães Iraci Ferreira Maciel. O 
projeto tem parecer favorável da comissão de constituição, justiça e redação. Em 
votação o parecer. Os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários 
se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos o parecer ao Projeto de Lei ~ · 
24/2020. Mérito. Sem manifestação de mérito, dou por encerrada a discussão. 
Em votação - os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 
manifestem. Aprovado por unanimidade de votos o Projeto de Lei 24/2020. 
Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Lei nº 024/20 
de 18 de setembro de 2020, de autoria do vereador Dr. João Rodrigues de Sou 
- Republicanos, que "Complementa a denominação d douro público ' 
Votação do( s) parecer( es) favorável( eis) da( s) Co iss-o onstituição 
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Justiça e Redação. Aprovado(s) por unanimidade de votos dos vereadore~ 
presentes. Votação do mérito do Projeto de Resolução nº 024/2020 de 18 d~ ~ ~~ 
setembro de 2020. Aprovado por unanimidade de votos dos vereadores 
presentes. 
SR. PRESIDENTE: O Projeto de Lei 23/2020 dá denominação a feira livre de 
Barra do Garças. A feira livre de Barra do Garças, pelo projeto, passará a 
denominar-se Dona Osvalina Alberta Soares - Dona Rosa. O projeto tem parecer 
favorável das comissões de constituição, justiça e redação; educação, cultura, 
saúde, assistência social e defesa da mulher; obras públicas, transporte e 
comunicação e meio ambiente. Em votação os pareceres. Em discussão. Em 
votação - os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 
manifestem. Aprovados os pareceres ao Projeto de Lei 023/2020. Mérito. Dou 
por encerrado a discussão de mérito. Em votação - os que são favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado o Projeto de 
Lei 023/2020 que dá denominação à feira livre de Barra do Garças. 
Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Lei nº 023/2020, /J' 
de 11 de setembro de 2020, de autoria do vereador Dr. João Rodrigues de Souza 
- Republicanos, que "Dá denominação à feira livre de Barra do Garças". Votação 
do( s) parecer( es) favorável( eis) da( s) Comissão( s): Constituição, Justiça e 
Redação; Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher e; 
Obras Públicas, Transporte, Comunicação e Meio An1biente. Aprovado( s) por 
unanimidade de votos dos vereadores presentes. Votação do mérito do Projeto 
de Lei nº 023/2020 de 11 de setembro de 2020. Aprovado por unanimidade de 
votos dos vereadores presentes. 
SR. PRESIDENTE: O Projeto de Resolução 12/2020 que outorga placa 
condecorativa de autoria do vereador Francisco Cândido, o Garrincha, propõe 
placa condecorativa à Dra. Sandra Regina da Silva. O projeto tem parecer 
favorável da comissão de constituição, justiça e redação. Em discussão o parecer. 
Em votação - os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se ~ 
manifestem. Aprovado por unanimidade de votos o parecer ao Projeto de Lei ~1 ( 

12/2020. Mérito. Excelência, vossa excelência gostaria de manifestar-se quanto 
ao mérito? VER. GARRINCHA: Senhor presidente é o seguinte: eu gostaria de 
oferecer essa honraria porque é uma pessoa que vem trabalhando muito no nosso 
município. Veio de fora e tem destacado bem. E, para ela ... como que é ... é be 
aceita, alguma coisa assim né. Não sei como é que fala aí, essa questão que u 
estou querendo falar, mas ela é uma pessoa que mer ce. Está bom?! S 
PRESIDENTE: Pois não, excelência. Dou por enc ra 
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votação - os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se }-_ 
manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, o Projeto de Resolução 
12/2020. Parabéns vereador Garrincha, a Dra. Sandra Regina realmente faz jus 
à placa. 
Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Resolução nº 
012/2020, de 25 de setembro de 2020, de autoria do vereador Francisco Cândido 
da Silva-PROS, que "Outorga placa condecorativa". Votação do(s) parecer(es) 
favorável( eis) da(s) Comissão(s): Constituição, Justiça e Redação. Aprovado(s) 
por unanimidade de votos dos vereadores presentes. Votação do mérito do 
Projeto de Resolução nº 012/2020 de 25 de setembro de 2020. Aprovado por 
unanimidade de votos dos vereadores presentes. 
SR. PRESIDENTE: Não havendo mais projetos a serem votados, dou por 
encerrada as votações. Passamos agora às moções, indicações e requerimentos. 
Passo a palavra ao ilustre 1 º Secretário. 

- --.;::,,..._ 

Prosseguindo os trabalhos, iniciou-se a leitura das Indicações, Moções e 
Requerimentos, as quais, foram lidas imediatamente. Indicação nº 266/20 do p 
Ver. Celson-PL, à empresa Águas de Barra do Garças (solicita limpeza de uma 
fossa séptica na rua Santana, nº 102, bairro Jardim Nova Barra); Indicação nº 
267/20 do Ver. Gustavo-PP, ao secretário de transporte e serviços públicos 
(solicita colocação de 3 redutores de velocidade na Av. Principal no distrito de 
Indianópolis); Indicação nº 268/20 do Ver. Jaime-MDB, ao secretário de 
planejamento urbano e obras (solicita construção de uma área de 
estacionamento, nas proximidades da feira coberta); Indicação nº 269/20 do 
mesmo vereador, ao secretário de transporte e serviços públicos (solicita 
colocação de uma placa de estacionamento rotativo, em frente à farmácia 
localizada na rua Frei Felipe, nº 3.154, bairro Vila Maria); Indicação nº 270/20 
do Ver. Sivirino-PSD, à empresa Loc Service (solicita a regularização da coleta 
de lixo na rua02, bairro Cidade Jardim); Indicação nº 271/20 do Ver. Dr. Neto- ~ 
PSB, ao secretário de transporte e serviços públicos (solicita cascalhamento da ~.J
rua Diamante, nº 2.885, bairro Jardim Nova Barra e colocação de redutor de 
velocidade na rua C, bairro Jardim Araguaia); Moção de Aplausos nº 105/20 do 
Ver. Garrincha-PROS, ao Sr. Gustavo Siqueira Ferraz; Moção de Aplausos nº 
106/20 do mesmo vereador, aos servidores da equipe de vigilância sanitária 
(nomes em matéria); Moção de Aplausos nº 107/20 do mesmo vereador, ao Sr 
Rafael Alves Ferreira da Silva; Moção de Aplausos nº 108/20 do Ver. Zé Got 
PSDB, ao Sgt. PM. Idene Marcos Conceição da Silva; - de Aplausos n 
109/20 do mesmo vereador, ao Sd. PM. Ronilson Rodr · Moção d 
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Aplausos nº 110/20 do mesmo vereador, à Sd. PM. Danielly Araújo Mendes· 
Moção de Aplausos nº 111/20 do mesmo vereador, ao Sd. PM. Rafael Pereira 
Borges da Rocha; Moção de Pesar nº 112/20 do Ver. Dr. Neto-PSB, aos 
familiares do Sr. Marcos Tulio de Resende; Moção de Pesar nº 113/20 do mesmo 
vereador, aos familiares do Sr. Uilton Lopes de Souza; Requerimento nº 060120 
do Ver. Dr. Joãozinho-Republicanos, ao prefeito municipal e secretário de 
transporte e serviços públicos (solicita informações sobre o conserto do 
semáforo existente no cruzamento da rua Mato Grosso e rua 15 de novembro). 
SR. PRESIDENTE: Em votação as indicações, moções e requerimentos dessa 
sessão. Em votação - os que são favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, as moções, 
indicações e requerimentos. Não havendo mais matérias a serem tratadas, dou 
por encerrada a sessão. Boa noite a todos. 
Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nenhum vereador ou partícipe 
inscrito, o senhor presidente declarou encerrado os trabalhos, cuja ata, se 
aprovada, receberá a assinatura de quem de direito. 
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